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Nanterre, le 10 janvier 2006
COMMUNIQUE DE  P R E S S E

Jeudi 12 Janvier 2006 : l’Université Paris X reçoit la DRAC

Le Président de l’Université Paris X, Monsieur Olivier Audéoud, et le Vice-président chargé des Affaires culturelles, Monsieur Jean-Louis Besson, recevront ce matin le Directeur de la DRAC (Direction Régionale des Affaires Culturelles d’Ile-de-France), Monsieur Jean-François de Canchy et la Directrice adjointe, Madame Muriel Genthon. Cette réunion permettra à l’Université Paris X et la DRAC de réfléchir ensemble sur les relations que Paris X entretient avec les collectivités territoriales du département et de la région (Conseil général, ville de Nanterre, Conseil régional), avec l’Etablissement public d’aménagement Seine-Arche (EPASA), avec les établissements d’enseignement supérieur sous tutelle du ministère de la culture et de la communication. Par ailleurs, seront également évoqués les enseignements artistiques à l’Université dans le cadre de la réforme LMD, le projet de bibliothèque universitaire internationale, la situation de la Ferme du Bonheur. 
Le comité de pilotage mènera parallèlement une réflexion sur le programme culturel annuel, sa communication et son bilan des actions menées au premier semestre. 
Cette rencontre sera l’occasion pour les deux parties d’officialiser leur partenariat par la signature d’une convention. La remise officielle de la convention aura lieu en présence du comité de pilotage composé des représentants de l’Université désignés par le Président du programme d’action culturelle, des représentants étudiants, des représentants de la DRAC  et de l’ensemble des enseignants et intervenants culturels et artistiques associés à la mise en œuvre des actions (notamment les deux compagnies en résidence). 
Cette journée offrira la possibilité à l’Université Paris X Nanterre de promouvoir ses lieux culturels. Elle pourra présenter à la DRAC le Théâtre Bernard-Marie Koltès et sa Salle de Cinéma qui sera inaugurée le 21 février 2006.
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